

# 6月26日南航功勋机长执行完41年最后一次航班任务 安全飞行31600小时的“老康”退休了



康晋生是南航北方分公司飞行部的优秀机长、飞行教员、功勋飞行员，安全飞行41年、31600小时。

2021年6月26日，南航北方分公司功勋飞行员、机长康晋生执行最后一次航班任务CZ6505/6(沈阳-上海-沈阳)后，结束了41年的飞行生涯。

康晋生是南航北方分公司飞行部的优秀机长、飞行教员、功勋飞行员，安全飞行41年、31600小时。因为性格爽朗，他深受同行喜爱，大家都亲切地称他为“南航老康”。

在机长广播中，康晋生深情地说，“飞机预计1小时30分钟后安全降落在沈阳桃仙国际机场……这次飞行能有你们这152名朋友相伴真是莫大的缘分！”全体旅客报以热烈的掌声。

## 最后一次驾机飞行

沈阳-上海-沈阳，6月26日，职业生涯最后一次驾机飞行。

康晋生早就计算着这个日子，这个往返飞完，自己将再也不能踏进驾驶舱。

安全飞行41年、31600小时，记忆中有幸福，也有自豪，但想到再也不能摸到心爱的操纵杆，他的心中不免生出几分伤感。

手表指针不停地跳动，那个时间越来越近了。

早上7时30分，康晋生拉着飞行箱走进飞行准备室。机组其他成员已经到位，一起鼓掌向他表示致敬和欢迎。

康晋生的眼睛湿润了，他向大家致谢后，立即投入了飞行前的准备工作中。



航班到达上海后，机组成员们为康晋生送上祝福。

南航北方分公司供图

## 沈阳塔台送上祝福

当他驾驶CZ6505航班从沈阳出发时，飞机在跑道旁等待。

东北空管局空中管制员向他喊话，“您好，是康机长吗？听说今天是您退休的日子，沈阳塔台对您安全飞行31600小时表示由衷敬佩，感谢您41年来对中国民航事业的奉献，祝您幸福平安，扬帆再启航！”

突如其来的问候和祝福，像一股暖流阻塞了康晋生的咽喉。

他稍微平静了一下回复，“谢谢！飞行员与管制员是‘只闻其声，不见其人’的工作伙伴，工作方式就是通过电波传递信息，共同保证飞行安全。感谢你们对我们工作的支持和帮助！也祝你工作顺利，健康快乐！”

## “蓝天筑梦一生情”

飞机抵达上海浦东国际机场。航班过站闲暇时，机组成员们推出了为康晋生特别准备的蛋糕，上面写着“安全飞行40载，蓝天筑梦一生情”。

6月27日，南航北方分公司相关负责人向辽沈晚报记者表示，康晋生这一代机长伴着共和国成长，他1977年考入空军十四航校，1980年开始飞行员生涯，1986年加入中国共产党，执飞过运五、运七、安24、A300、A320系列等多种机型，是南航北方分公司飞行部的优秀机长、飞行教员、功勋飞行员。

“我们这一代将陆续退出飞行的舞台，更多的你们将继续为祖国的民航事业发展努力奋斗，你们要坚守民航人的初心，把保障人民飞行安全的使命不断传承下去！”在飞行教学中，他经常叮嘱年轻飞行员，“中国民航事业因为我们的不断付出变得更好，我们也会因为中国民航事业的蓬勃发展感到骄傲和自豪！”

## 乘客鼓掌祝福老康

CZ6506航班从上海飞往沈阳的万米高空，康晋生进行最后一次机长广播。

“下午好！我是本次航班的机长……这是一次特殊的机长广播。飞机预计在1小时30分钟后安全降落在沈阳桃仙国际机场。老康也将迎来41载职业飞行生涯的完美收官。于我而言，这次意义重大的飞行能有你们这152名朋友相伴真是莫大的缘分……南航老康将会在地面仰望白云与繁星，与你们一起守护蓝天的安宁！谢谢！”

乘客们得知这是机长职业生涯最后一次飞行后，报以热烈的掌声。飞机抵达沈阳桃仙国际机场后，老康目送旅客们陆续下机。他从驾驶舱缓缓走过客舱通道，一步一顿，抚摸着座椅，眼神中尽是留恋，最后一个走出机舱。

没想到的是，两位旅客听到机长最后一次广播，看到“老康”走出机舱的情景感动不已，一直在等他合影留念…… 辽沈晚报记者 李毅

# 部督贩毒案破了 抓88人缴获毒品12公斤

从云南将毒品邮寄到抚顺，收到货转手给多个下线，最后在沈阳、本溪、抚顺等地贩卖。这样一条贩毒链条被沈阳警方彻底斩断。

据介绍，此案件是沈阳市公安局沈北新区分局与刑侦禁毒局联合作战，侦破的一起公安部督办毒品目标案件，抓获涉毒违法犯罪嫌疑人88人，打掉制毒窝点1处，缴获各类毒品12306克，查扣涉毒资金23万元。

2019年11月，沈阳警方获取一条重要线索，一名叫李某的46岁男子进入缉毒民警视线。据警方掌握，沈阳的李某与省内吸贩毒人员频繁联系，涉嫌从事贩毒活动。

在投入大量警力深入调查，缉毒民警发现，李某的毒品来源于云南省普洱市的60岁男子张某。两人通过网络联系交易，张某再将毒品从云南邮寄到辽宁省抚顺市。李某在抚顺获取毒品后，转手贩卖给下线42岁男子隋某、35岁男子杜某等人。隋某、杜某等再将毒品在沈阳、本溪、抚顺等地区进行贩卖，牟取暴利。

鉴于案情重大，该案件被公安部列为毒品目标案件。经过深入侦查，警方进一步掌握了以李某为首的吸贩毒团伙骨干成员的违法犯罪证据和落脚点。2020年4月15日，专案组决定对李某等省内涉案人员开展集中抓捕行动，先后将李某、隋某、杜某等73人抓捕归案。2020年8月31日，在云南警方的密切配合下，专案组民警在云南省普洱市将张某抓获，缴获海洛因1530克。审讯中，警方得知张某的毒品来源于四川成都的一个制毒窝点。随后，专案组民警转战四川省成都市，将49岁男子贺某、45岁女子吴某、匡某等11名涉毒人员抓获，捣毁制毒窝点1处，扣押液态冰毒5500克、海洛因勾兑液4276克、麻黄素1000克。此外，通过对涉案人员涉毒资金展开调查，专案组还将涉嫌窝藏、转移、隐瞒毒品、毒赃犯罪的36岁女子李某某等4人抓获，查扣涉案资金23万元人民币。截至目前，该案共有48名犯罪嫌疑人因涉嫌制造、贩卖毒品犯罪被警方依法予以刑事拘留；其他40人因吸食毒品被公安机关行政处罚，案件正在进一步办理中。 辽沈晚报首席记者 吕洋

# “盛京盛夏”家电消费券领取时间截至今日

6月23日，为进一步拉动内需，激发市民消费热情，沈阳市商务局携手国美电器，聚焦市民夏季消费需求，推出了专注家电消费领域的新一轮“盛京盛夏”消费券。

本轮消费券的领取时间为6月23日-6月28日，用券时间为6月29日-7月4日。面向沈阳市居民及外地来沈人员，户籍不限。发放额度为3500万元，每个用户可享受总额500元的惠民消费补贴，共计发放7万份。

截至目前，已有5万余人领取了该项补贴，今天是消费券发放的最后一天，近期有数码、家电消费计划的消费者要抓紧领取。

## 惠民家电消费补贴 领取、使用办法

消费者可通过扫描文末二维码领取惠民补贴消费券，消费券领取时间截止至6月28日。6月29日-7月4日，消费者可以到国美门店及真快乐APP上进行消费。



价格在3000元以上的部分品牌手机、电脑

数码产品，均可获得200元消费补贴；

价格在3000元以上的部分彩电、空调、冰箱、洗衣机、厨卫、小家电产品等，均可享受300元的惠民消费补贴。

此外，本次活动的“换新补贴”力度也很大，“以旧换新”补贴可享10%优惠，用于购买部分彩电、冰箱、洗衣机、空调、厨卫等品类新机，每台最高可获得300元补贴，全国补贴总额高达6亿。

## 服务业数字化 有效提振市场消费活力

本次发放的消费券分为惠民消费补贴和以旧换新补贴，两种补贴形式可兼得，也就是说消费补贴+换新补贴最高可享800元优惠。

业内人士认为：本轮消费券充分结合市场情况和消费需求，聚焦客单量大、销售占比高的

家电、数码领域，精准有效拉动消费增长，特别是“以旧换新”补贴形式的加入，行之有效地激发了家电市场消费潜力。消费券作为促进服务业数字化升级的方式，不仅可以分阶段释放多种业态的消费需求，还有效提振了市场消费活力。

沈阳国美电器负责人表示，国美将继续响应政府号召，主动承担企业社会责任，发挥零售门店深耕和生态闭环优势，不断创新活动形式，升级优惠力度，为市民实现美好生活而持续努力，为带动区域经济发展、提振地方消费发挥重要作用。



扫描二维码，登录国美“真快乐APP”领取消费券 记者 郑红